

我国“绿卡”门槛有望降低

加大力度吸引海外人才 申请条件更加灵活

据新华社北京6月2日电(记者 华春雨)记者从中央组织部了解到,目前,有关部门正积极研究修改“绿卡”审批管理办法,降低“绿卡”门槛,设置更加灵活务实的申请条件,加大吸引海外人才的力度。“绿卡”制度是欧美发达国家在全球

范围内开展人才竞争,吸引和留住高层次人才的一项重要制度。为适应国家改革开放和现代化建设的需要,我国从2004年8月开始实施《外国人在中国永久居留审批管理办法》,即中国的“绿卡”制度。

《办法》规定,对在有关单位任职的外国籍高层次人才,在中国有较高数额直接投资的外籍投资者,对我国有重大突出贡献或国家特别需要的人员以及夫妻团聚、未成年人投靠父母、老年人投靠亲属等家庭团聚人员,可以授予外国人永久居留

证,即中国“绿卡”。据统计,自我国实施“绿卡”制度以来,至今年5月23日,有1306名我国海外高层次人才引进计划(“千人计划”)引进的外籍人才及其家属以及各部委和省级人民政府推荐的高层次人才获得中国“绿卡”。

我解放军副总参谋长 香格里拉对话会脱稿批安倍

新华社新加坡6月2日电 中国人民解放军副总参谋长王冠中1日在香格里拉对话会发表题为《树立亚洲安全观 共创亚太美好未来》的主题演讲,提出促进地区防务安全合作的五点倡议。

王冠中说,习近平主席近期在亚信峰会上提出亚洲安全观,得到亚洲国家广泛认同。中国一直是亚洲和平与安全的建设力量,积极力量、正能量。中国坚持和平发展,是中国对亚洲安全的最大贡献。中国和平发展的巨大成果,是促进亚洲安全的极其重要的积极因素。中国从未以武力威胁过任何国家,从未主动挑起事端,也绝不接受他国打着“积极和平主义”等旗号挑事闹事。

王冠中提出促进地区防务安全合作的倡议:深化对话交流,增进战略互信;加强安全合作,助力共同发展;拓展救灾合作,携手应对挑战;突出海上合作,维护海上安全;建立安全机制,有效管控分歧。

王冠中脱稿指出,日本首相安倍和美国防长哈格尔此前的演讲一唱一和,是对中国无端的公开挑衅,再联系他们的有关行为,可以看出究竟是谁在主动挑起争端和争论,是谁咄咄逼人。

演讲后,王冠中就中国南海的九段线问题回答与会人士提问,强调在解决海洋岛屿与海域划界争端问题上,中国一贯且明确主张在尊重历史事实和国际法基础上,与直接当事方通过协商谈判解决。

法塔赫哈马斯结束七年内斗 再度组建联合政府宣誓就职

据新华社拉姆安拉6月2日电(记者 陆佳飞)巴勒斯坦总统阿巴斯2日在新一届联合政府宣誓就职仪式上宣布,长达7年的巴勒斯坦内部分裂正式结束。

巴勒斯坦新一届联合政府当地时间2日13时在约旦河西岸城市拉姆安拉宣誓就职,原过渡政府总理拉米·哈姆达拉担任总理。阿巴斯在仪式上宣布,对巴勒斯坦独立事业造成巨大伤害的内部分裂正式结束。

据悉,新一届联合政府共包括17名部长,总理哈姆达拉同时兼任内政部长。所有成员均为不属于任何党派的独立人士。

哈马斯在2006年1月的巴立法委员会选举中击败法塔赫赢得大选,随后与法塔赫组建联合政府。但2007年6月,哈马斯通过武力从法塔赫手中夺取了加沙地带控制权。哈马斯和法塔赫各自在加沙地带和约旦河西岸建立独立的行政机构和全部部队,巴勒斯坦陷入分裂。

招远故意杀人案 5名嫌犯被批捕

据新华社济南6月2日电(记者 吴书光 陈尚营)记者2日下午从山东省招远市获悉,招远“5·28”故意杀人案5名犯罪嫌疑人被依法批捕。

5名犯罪嫌疑人分别是张帆(女,1984年10月24日生)、张立冬(男,1959年10月8日生)、吕迎春(女,1975年3月8日生)、张航(女,1996年3月1日生)、张巧联(女,1990年8月23日生),因涉嫌故意杀人罪,经招远市人民检察院批准,被依法逮捕,张立冬的儿子张某因未达到刑事责任年龄另行处理。

犯罪嫌疑人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联均为“全能神”邪教组织成员。2014年5月28日21时许,为发展成员,在招远市罗峰路麦当劳快餐店内向周围就餐人员索要电话号码,遭被害人吴某某(女,35岁)拒绝后,遂实施殴打,致被害人死亡。

案发经过

索要电话遭拒后疯狂殴打就餐女子

5月28日21时多,山东招远一家麦当劳餐厅内发生一起命案,一名就餐女子遭到6名男女疯狂殴打,最终不治身亡。

记者在招远查看了事发当天麦当劳的监控视频。由于事发区域有一块1米多高的隔断遮挡视线,监控视频并没有拍到嫌疑人施暴的整个画面。但网络上流传的一段网友拍摄的视频里,能听到一个男性的声音在喊“死去吧,恶魔”,并能看到光头男性用棍棒(后证实是拖把柄)猛击受害者。视频中能听到有人大喊:“停下!”但随即就听到女性犯罪嫌疑人叫喊:“后退,谁管谁死啊,滚!”

从麦当劳的监控视频中,记者看到,在发现麦当劳员工打电话报警后,两名女性犯罪嫌疑人拿起吧台上的一个头盔砸向该员工,并进行辱骂。

据警方介绍,犯罪嫌疑人张某某交代,6人中,大女儿张某某最早在2005年就接触“全能神”,随后蛊惑家里人加入。他还交代自己过去经商,警方正在对此进行查证。案发当晚犯罪嫌疑人开了一辆保时捷卡宴。

水上飞人



6月2日,哈尔滨市端午节水上活动在哈尔滨防洪纪念塔下的松花江段举行。水上飞人运动员表演了蛟龙出水、正向钻水、背向钻水、转体360度钻水等特技动作,吸引了众多市民前来观赏。

行人闯红灯需“接力站岗”

武汉汉阳整治交通是否妥当引争议

新华社武汉6月2日电(记者 冯国栋)武汉汉阳城管日前出台针对“闯红灯”不文明行为的新措施,行人被发现过马路闯红灯之后,无须再强制性缴纳10元罚款,而在原地替市容监督员“值班”,直到抓到下一个违规过马路的行人才可“下岗”。

据了解,这种“接力站岗”的新措于5月底在武汉市汉阳区流量大的路段开始试点。一些行人表示,与罚款相比,“接力站岗”的方式让人更易接受。当地城管部门的统计也称,措施实行一周以来,闯红灯违规行人较此前下降五成。

不过,这种“新法子”也在网络上引发不小争议。一些网民表示,强制站岗有限制人身自由之嫌,属于不懂法的“小聪明”;还有一些网民认为:我们鼓励治理“中国式过马路”的办法创新,但是这种创新应该建立在有法可依、依法执行的基础上。



全球最大太阳能飞机瑞士首飞

这是6月2日全球最大的太阳能飞机“太阳驱动”2号在瑞士西部城市帕耶纳成功首飞。明年3月,两名瑞士探险家将驾驶“太阳驱动”2号从海湾地区出发,开启环球飞行之旅。“太阳驱动”2号的翼展达72米,堪比波音747-800型客机,重2.3吨,最大飞行高度可达8500米,最高时速为140公里。

西班牙老国王为子“腾位”

在位近40年广受爱戴

据新华社马德里6月2日电 西班牙首相拉霍伊2日宣布,国王胡安·卡洛斯一世已决定退位,让位给王储费利佩。消息人士称,胡安·卡洛斯退位出于政治原因。路透社援引这名消息人士的话报道:“鉴于西班牙面临的新挑战,他决定退位,因为他认为有必要为下一代让路。”

卡洛斯国王还对索菲娅王后及在他担任国王期间历任政府官员和全体国民表示了谢意。他说:“回顾近40年的执政历程,我的心里充满了骄傲和对你们的感激。西班牙将永远在我的心中。”

拉霍伊当天上午在首相府的新闻发布会上说,国王刚刚向政府表明了他退位的决定。拉霍伊说,他相信费利佩王储能够胜任国家元首职务,因为王储已为继位做了充足准备,并拥有丰富的公共事务经验,能够不辜负民众的厚望。



这是西班牙费利佩王储、国王胡安·卡洛斯一世、王后索菲娅与王妃奥尔蒂斯(后排从左至右)和王储的两个女儿在马德里合影的资料照片(2009年4月12日摄)。

现年76岁的胡安·卡洛斯一世1975年登基。他是西班牙民主化进程的重要推动者,并因此受到西班牙民众的广泛爱戴。费利佩王储1968年1月30日在西班牙马德里出生,是西班牙国王胡安·卡洛斯一世与皇后索菲娅

第三个也是家中最小的孩子。他精通英语、法语,在马德里自治大学学习法律并获得学士学位,后来又在英国伦敦乔治敦大学国际关系学院学习并获得硕士学位。费利佩王储与电视记者奥尔蒂斯于2004年结婚,两人育有二女。

“零”公费出国,可信吗?

——东莞大幅压缩“三公”预算引发关注

广东东莞市直部门及事业单位近日陆续在其官方网站首次公布2014年部门预算和“三公”经费预算,一些部门因公出国费用为“零”引起了公众的关注和质疑:这到底是作秀还是在严控“三公”上动真格?

部分单位因公出国费取消引关注

东莞市政府信息公开网公布的信息显示,2014年,东莞市本级财政“三公”经费预算总额为18554万元,其中因公出国(境)费用为972万元,公务接待费为7399万元,

公务用车购置费为2077万元,公务用车运行维护费为8106万元,“三公”总预算压缩近3000万元,相比上年减少13.6%,而因公出国和公务接待两项降幅均超过20%。

尽管东莞市直部门晒各自部门预算和“三公”经费尚是首次,但在广州等地这已经不是新鲜事。之所以引起较大关注,在于公开的信息显示,有的部门因公出国费用不只是下降,而是完全取消,直接为“零”。

记者注意到,东莞市财政局“三公”经费预算为93万元,全部用于公务接待,没有出国预算;出国(境)费用为“零”的还有市城乡规划局,其60万元三公经费也全数为公务接待费用。该局2013年三公经费

为100万元,同样全数为公务接待费,因公出国费用也是“零”。

官方回应:能不出就不出

在“八项规定”严令之下,全国各地均在压缩“三公”经费,下降本身已不是新闻。此次东莞有些部门“零”出国经费,却引起了公众的质疑:是否作秀而为之?更有关注三公经费的网民追问:要查一查这些部门是否完全没有因公出国出境,过去有没有浪费甚至借假因公之名行公款旅游之实?

东莞市财政局日前在接受记者采访时回应称,今年有部门的因公出国(境)费用为“零”属实,原因是在中央“八项规定”要求下,东莞市委市政府对此有了更严格的规定和管理,财政部门也因此制定了有关审批标准,总的原则是能减少就减少,能不出就不出。

记者在采访中了解到,过去,几乎各个部门都能从财政蛋糕中切得一块出国(境)费用,因钱设事,甚至出现过考察路线完全是旅行线路,而所谓考察报告也是网络摘抄拼凑而成。珠三角某市非业务部门一名处级干部告诉记者,过去每年都有一到两次机会出国,自己去过英国、美国等地,每次每人至少需五六万元甚至十多万元,“不过去年开始,就没有了。”

据新华社广州6月2日电

日本举行声援“慰安妇”示威

6月2日,来自中国、日本、韩国、菲律宾等国家和地区的声援团体在日本东京举行示威,要求日本政府正视历史,对“慰安妇”进行道歉和赔偿。图为示威现场。

绕过阿富汗政府私下“交易” 美国与塔利班首次“换囚”

新华社喀布尔6月2日电 被阿富汗塔利班俘虏的唯一一名美军士兵伯格达尔日前获释。这是美方用关押在塔那摩监狱的5名塔利班囚徒交换的结果。据悉,此次“换囚”在美国与塔利班之间尚属首次。对于“换囚”,美国和塔利班均表示满意,而另一个重要涉事方——阿富汗政府却拒绝评论。

这凸显了美阿关系岌岌可危的现实,也从侧面证实了去年美国总统卡尔扎伊指责美国与塔利班一直绕过阿富汗政府私相授受的言论。

在美国和北约作战部队按计划于今年底撤出阿富汗后,美国打算在这个国家驻留大约9800名美军执行训练和反恐任务。然而,美阿在《双边安全协议》上一直谈不拢。卡尔扎伊一再重申,除非美国满足阿富汗政府提出的相关条件,否则阿方不会签署协议。这些条件包括:要求美国保证阿富汗社会经济稳定,不得在军事行动中随意进入阿富汗人家中,实质性支持阿国内和解进程等。政治影响也是卡尔扎伊拒签的另一原因。塔利班等阿反政府武装认为该协议是“卖国协议”。

协议迟迟未能签署,奥巴马政府已打算撤出卡尔扎伊。在5月27日宣布阿富汗撤军计划时,奥巴马宣称,在阿富汗总统选举中领先的两位参选人表示将在就职后与美国签署《双边安全协议》。而在25日奥巴马访问阿时,美国总统未能会面。此次“换囚”则是奥巴马政府再次给阿富汗现政府脸色看。

巴西世界杯工程 3年后才能完工

据新华社里约热内卢6月1日体育专电(记者 刘隆)巴西政府为举办2014年世界杯承诺的工程项目,预计2017年下半年才可能全部完工,这意味着世界杯结束3年后,巴西政府才可能兑现当初申办世界杯的全部诺言。

巴西联邦政府、12座世界杯举办城市及其州政府于2010年1月联合公布了世界杯责任书,该责任书包括了为世界杯新建、改造的包括体育场、机场、港口及城市基础设施建设等工程名单,并承诺于世界杯开赛前全部完工。

但是,截至目前,22个工程项目因无法在世界杯开赛前按时完工已被从责任书名单中移除。



存疑 新华社发徐俊作